



党建引领医院高质量发展管理论坛现场。

鄞州人民医院东院区有序投入使用

医学大咖共话

党建引领医院高质量发展

公立医院是我国医疗服务体系的主体，是党领导的卫生健康战线的生力军。8月1日起，宁波大学附属人民医院（鄞州人民医院）东院区有序投入使用，开启医院高质量发展的新征程。8月7日上午，该院在东院区四楼学术报告厅举办“党建引领医院高质量发展管理论坛”。

本次管理论坛大咖云集，聚集了国内顶级专家教授，包括上海交通大学医学院附属第九人民医院学科规划处处长许锋，上海交通大学医学院附属国际和平妇幼保健院生殖中心主任陈小君，浙江省儿童医院质管科主任、儿科消化病专家陈飞波，浙江省肿瘤医院副院长朱滔，宁波大学医学部执行主任刘昱等。专家们围绕高水平医院建设贡献“头脑风暴”，共话医院发展与运营管理、服务品质提升的新模式，推动医院的高水平发展，造福广大患者。宁波大学党委副书记赵全军，鄞州区委常委、副区长张尚兵，鄞州人民医院院长陆勤康，党委书记兼副院长俞万钧等领导共同见证该院东院区有序安全运行，为甬城百姓健康提供更多保障。

1 党建领航高质量特色化跨越式发展

鄞州人民医院于1949年成立，在几代领导人的带领下，鄞医人始终薪火相传，不忘初心，砥砺前行。经过三次跨越式发展，如今成为集医疗、教学、科研、急救、保健、预防及康复于一体的三级甲等综合医院，成为百姓心中值得信赖的人民医院。

鄞州人民医院党委书记俞万钧表示，全面加强党的领导是医院发展的必由之路和根本保证，是医院改革发展沿着正确方向前进的坚实政治保障，是医院高质量发展的重要引领。

建院七十多年的实践证明，加强党的领导和党的建设，有力促进了医院管理水平的提高、医德医风的改善、公益属性的彰显，抓党建促发展的综合效益明显。近年来，医院聚焦新时代党的建设总要求，积极探索高质量党建引领高质量发展的路径和方法，着力探索党建与业务深度融合新模式，把党的领导贯穿办医治院全过程。特别是抗击新冠肺炎疫情期间，鄞州人民医院承担了紧急、危险、艰苦的医疗救治工作，发挥了主力军作用。医院经受住了考验，党的建设的成效得到了全面检验。

从一家只有6张病床、24名医护人员的小医院，一步步成长为二甲医院、三乙医院，三甲医院，再到

现在的一院多区，鄞州人民医院始终聚焦人民群众对健康多层次多样化的需求，以质量和安全为核心，织密扎牢健康保障网。东院区的启用，不仅是医院发展的新征程，更是甬城医疗健康为民服务的又一里程碑，更凝聚着鄞州区委、区政府深切的民生情怀。

东院区于2020年3月1日破土动工，总占地面积约1.4万平方米，建筑面积约5.1万平方米，其中地上3.5万平方米，地下1.6万平方米，设有妇女儿童医学中心、国际体检中心、科研实验中心、临床技能培训中心等，设床位300张，是集专业化、智能化、品质化为一体的鄞州区首家三甲医院妇女儿童医学中心，它的投入使用将有力提升区域妇女儿童健康服务水平，助力健康鄞州战略推进和卫生健康现代化进程。

作为宁波市重点工程建设项目，东院区环境和基础设施建设实现巨大跨越，建设地下二层通道与西区联通，满足人行、物流和急救车需要，使东西院区之间的各项功能设施实现共享共用。整个院区环境优美，门诊大厅宽敞明亮，住院病房温馨舒适。整个院区水系统中央空调与多联机系统相结合，患者就诊更加舒适和便捷。东院区引入先进的“智慧医院”理念，充分借助科技手段，全方位打造现代化的“智慧医院”。



鄞州人民医院两大院区外观照片。

2 创新聚力 推动现代化医院建设

医院高质量发展必须以建立健全现代医院管理制度为目标，强化体系创新、技术创新、模式创新、管理创新，加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局，为更好提供优质高效医疗卫生服务、防范化解重大疫情和突发公共卫生风险、建设健康鄞州提供有力支撑。

本次“党建引领医院高质量发展管理论坛”，以“创新和聚力”为主题，多位知名妇科、产科、生殖、儿科方面的专家聚集一堂，共同探讨创新发展、高质量发展、精准医疗、党建与业务相融合的重要性和必要性，助力提质增效、奋力协同发展。通过深入交流，凝聚共识，提升人民群众获得感、幸福感，共同推进公立医院高质量发展，助力健康中国、健康强省、健康强区建设。在“借脑”国内名院的同时，论坛还邀请省内名院的专家进行“实战经验”分享。

论坛期间，还将开启“鄞医学学术周”系列活动，医院各级重点学科、特色学科、新锐学科将进行继教项目、专业论坛、讲座报告、学术沙龙、基层巡讲、手术直播、病友互动等形式丰富的活动。目前，鄞州人民医院已有8个学科被评为市、厅级及以上重点学科，其中2个省级重点学科，1个省区域专病中心，医院还相继通过了全国综合医院中医药工作示范单位、国家卫健委呼吸与危重症医学学科规范化建设等多项国字号认证和评审、入选国家级住院医师规范化培训基地。

与此同时，医院还牵头成立浙东眼科专科联盟、宁波市血液专科联盟等6个专科联盟。借助强劲的学科优势，该院不断推动宁波市“医学高峰”建设。2022年，获批宁波市眼科临床医学研究中心，是宁波区（县、市）中首家获批单位；2023年，获批宁波市视网膜视神经医学重点实验室（A类），是宁波区（县、市）中首家获批单位。如今，鄞州人民医院再次依托医、教、研团队及品牌效益等优势，在东院区成功打造高水平的妇女儿童医学中心。

鄞州人民医院院长陆勤康表示，医院将以东院区启用为契机，以推动高质量发展为要求，锚定目标向前进，砥砺奋进谱新篇。通过现代医院管理，全力提升医院整体医疗技术水平、服务水平和管理水平，加快学科建设步伐，提升学科核心竞争力和影响力，打造更多技术过硬的医疗团队，建立更多高素质、高水平的医疗队伍，为甬城百姓提供更加高效、优质、安全的医疗服务。此次管理论坛聚焦医院高质量发展，通过提升运营管理水平，实现医院造福大众之目标，为推进卫生健康现代化进程增添助力。

记者 陆麒雯 通讯员 郑瑜